

冯作强，淄博博山人，1987年顶替父亲进了工厂，在一家玻璃厂上班。2001年，厄运降临到他头上，因为一场交通事故使他再也不能正常行走。短暂的不适应之后，冯作强投身到了为残疾人服务的公益事业中来。

未了心愿， 希望爱心滴水成海

采访最后，冯作强告诉记者，他现在最大的心愿就是，希望社会上更多的人能够参与到爱心救助的队伍中来。滴水成海，让更多的残疾人和弱势群体能感受到大家给予的温暖，冯作强最常说的话是“敬田得谷，敬老得福”。在这里，我们希望他的爱心事业也能结出丰硕的果实，能汇聚更多的有爱之士，帮助更多的人。

▶冯作强因忙碌工作流出汗水。



以残助残，见证第二次生命

文/见习记者 樊伟宏 片/见习记者 王鸿哲

冯作强坚持去养老院做义工，经常给残疾老人喂饭。



冯作强从山下往敬老院挑木柴。



冯作强与别的爱心人士一同教残疾人操作电脑。



>>“被宣布死亡，老天没要我”

2001年7月7日早上5点多，冯作强骑着自行车去上班。突然前面驶来一辆汽车，冯作强躲闪不及，被撞了出去，等他醒来时，已经躺在医院的病床上。

冯作强回忆说，当时自己啥感觉也没有，只是感觉很恍惚，接下来就是浑身疼痛难忍。事故发生后第五天，冯作强做了骨折钢板接骨手术，从病历上他才得知，自己右侧大腿、小腿、膝盖都已粉碎性骨折，右上身还断了3条肋骨，左肩关节脱臼。

就这样，冯作强在医院一住就是大半年，两年后才可以下床活动，但

从此只能是一瘸一拐。最后经相关部门鉴定，冯作强是三级伤残。冯作强告诉记者，因为这场事故，让他本来就很难的家庭雪上加霜，父母年纪大了没法照顾，小孩上学了也顾不上，房子一下雨就漏水也没钱补，肇事车主还迟迟没有落实经济赔偿，当时连死的心都有了。后来因为社会上很多好心人的关注和帮助，最后他得到了应有的补偿，虽然身体残疾了，心里还是热乎乎的。

“看来是老天不想要我，想让我帮助更多的人。”冯作强憨憨一笑地说。

>>遇挚友，找到生命新方向

经历过那场事故之后，冯作强好像明白了很多东西，他似乎找到了生命中的另一个方向，那就是帮助更多的人。

冯作强告诉记者，偶然一次机会，他听说在博山有一位残疾人作家叫焦念红，因为患脊髓髓鞘瘤手术后高位截瘫，因褥疮感染先后截去双下肢，但还在不断地进行创作，还在社会各界人士的帮助下建立了一处养老院。冯作强来到养老院与焦

念红进行了交流，在交流中，冯作强心里有了很大触动，从此，只要不是有特殊原因，冯作强每天都会去养老院做义工。

焦院长也告诉记者，养老院的老人生活大多是不能自理的，吃喝拉撒都需要人照顾，但是冯作强无论是再脏再乱，都能像对待自己的亲生父母那样伺候这些老人，一把屎一把尿，从没有抱怨过半句。

>>结缘网络，成为好多孩子的“干爸”

2011年，冯作强在网上成立了“爱心传递小强工作室”，专门帮助那些迷失的年轻人和有困难的残疾人。

2011年3月，有一个孩子进入了冯作强的视野。小伟是福建省人，沉迷网络离家出走，在浙江台州打工。冯作强试着和他聊天，用父亲的口吻去关心他。有次小伟感冒了，半夜给冯作强打电话，说浑身难受，想吃苹果。冯作强二话没说，第二天就买好了感冒药和苹果给孩子寄了过去。

2011年5月，小伟从福建千里迢

迢来到博山找他，认他做“干爸”，与冯作强生活了一个多月，两个人朝夕相处，心贴心地交流沟通，最后，在冯作强的感动下，小伟向冯作强保证再也不会沉迷网络，这让冯作强很是欣慰。

工作室成立两年，冯作强已经挽救过30多个孩子，并先后募集救助资金、衣物等折价几万元。

“我已经找到了我生命的意义，那就是帮助更多的人，我是好多孩子的‘干爸’。”冯作强坚定地说。